

“北京中轴线”申遗成功

新华社新德里7月27日电(记者伍岳 施雨岑)当地时间2024年7月27日,在印度新德里召开的联合国教科文组织第46届世界遗产大会通过决议,将“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”列入《世界遗产名录》。至此,中国世界遗产总数达到59项。

“北京中轴线”纵贯北京老城南北,始建于13世纪,形成于16世纪,

此后经不断演进发展,形成今天全长7.8公里、世界上最长的城市轴线,其选址、格局、城市形态和设计体现了《周礼·考工记》所记载的理想都城范式,展现了中国古代城市规划传统,见证了北京城市的发展演变,是体现中华文明突出特性的重要标识。

“北京中轴线”遗产区面积589公顷,缓冲区面积4542公顷,15个

遗产构成要素为:钟鼓楼、万宁桥、景山、故宫、端门、天安门、外金水桥、太庙、社稷坛、天安门广场及建筑群(天安门广场、人民英雄纪念碑、毛主席纪念堂、国家博物馆和人民大会堂)、正阳门、南段道路遗存、天坛、先农坛、永定门。

据介绍,联合国教科文组织世界遗产委员会认可“北京中轴线”的完整性、真实性和保护管理状

况,及其作为社会和政治中心对中国社会发挥持续的作用,认为“北京中轴线”代表了世界城市历史中的一种特有类型,其所体现的中国传统都城规划理论和“中”“和”哲学思想,为世界城市规划史作出了重要贡献。该组织高度评价中国政府在北京老城文化遗产保护传承方面付出的巨大努力和取得的突出成绩。

文化和旅游部副部长、国家文物局局长李群在世界遗产大会上发言时表示,申遗成功是新的起点,中国将切实履行《保护世界文化和自然遗产公约》,在文物建筑保护修缮、应对自然灾害影响、鼓励社区居民参与、科学引导旅游发展、提高阐释展示能力等方面持续发力,确保“北京中轴线”得到妥善保护传承。

外交部发言人就处理菲律宾向仁爱礁运补事答记者问

新华社北京7月27日电 外交部发言人27日就处理菲律宾向仁爱礁运补事答记者问。

有记者问:菲律宾外交部发布消息,27日上午,菲律宾向仁爱礁“坐滩”军舰进行了一轮运补,请问中方对此有何评论?

发言人说,根据中方就管控仁爱礁局势同非方达成的临时性安排,27日上午,在中方海警部门全程监管下,菲方进行了一轮生活物资运补。

发言人表示,运补是在中方提前得到告知情况下进行的。经中方现场确认,运送的仅为人道主义生活物资,中方予以放行。

“我要强调的是,有关安排是中方基于三点原则立场同非方达成的。中方在仁爱礁问题上的立场没有改变,中国对包括仁爱礁在内的南沙群岛及其附近海域拥有主权。同时,中方将继续通过对话协商,同菲方妥善有关领土问题和海洋权利争议。”发言人说。

两部门再次预拨4.75亿元中央自然灾害救灾资金

新华社北京7月27日电 记者27日从财政部了解到,在此前工作基础上,财政部、应急管理部26日再次预拨4.75亿元中央自然灾害救灾资金,支持安徽、江西、河南、湖南、四川、陕西六省全力开展抗洪抢险救援,妥善安置救助受灾群众,保障人民群众生命财产安全,及早恢复灾区正常生产生活秩序。

财政部要求有关省财政厅抓紧将资金拨付灾区,全力做好防汛救灾经费保障工作,切实加强救灾资金监管,坚决防止资金滞留、挤占、挪用等违规行为,确保救灾资金全部用于灾区和受灾群众。

上半年全国规上工业企业利润稳定恢复

国家统计局27日发布数据显示(上半年)

全国规模以上工业企业利润同比增长**3.5%**
增速比1至5月份加快**0.1**个百分点
企业利润持续稳定恢复

在41个工业大类行业中
有**32**个行业上半年利润同比增长
增长面为**78%**
与1至5月份持平

制图/杨千懿

据新华社北京7月27日电(记者潘洁 韩佳诺)国家统计局27日发布数据显示,上半年,随着各项宏观政策落实落地,全国规模以上工业企业利润同比增长3.5%,增速比1至5月份加快0.1个百分点,企业利润持续稳定恢复。

数据显示,6月份规模以上工业企业利润同比增长3.6%,增速比5月份加快2.9个百分点。上半年,在41个工业大类行业中,有32个行业上半年利润同比增长,增长面为78%,与1至5月份持平。

装备制造业有力支撑工业利润增长。上半年,装备制造业利润同比增长6.6%,拉动规模以上工业利润增长2.2个百分点,对规模以上工业利润增长的贡献率超六成。装备制造业利润占规模以上工业的比重为35%,同比上升1个百分点,今年以来比重持续上升,规模以上工业利润行业结构不断改善。

消费品制造业利润持续快速增长。国内消费需求有所恢复,叠加工业品出口增长加快、上年同期基数较低等因素,上半年,消费品制造业利润同比增长10%,延续年初以来的两位数增长态势,增速高于规模以上工业6.5个百分点。

企业当月单位成本继续同比减少。6月份,规模以上工业企业每百元营业收入中的成本为84.8元,同比减少0.17元,连续两个月同比减少。从累计看,上半年规模以上工业企业每百元营业收入中的成本为85.27元,比1至5月份减少0.1元,今年以来,企业累计单位成本首次比上期减少。

“总体看,上半年规模以上工业企业效益平稳恢复,同时也要看到,国内有效需求不足制约企业效益持续改善,国际环境严峻复杂加大企业经营压力,工业企业效益恢复基础仍需巩固。”国家统计局工业司统计师于卫宁说,下一阶段,要坚决贯彻落实党的二十届三中全会精神,积极扩大国内需求,畅通国民经济循环,因地制宜发展新质生产力,塑造发展新动能新优势,不断推动工业经济高质量发展。

我国发现蜥蜴新物种招龙蜥

据新华社昆明7月27日电(记者赵琳然 岳冉冉)中国科学院昆明动物研究所的研究团队在云南省马关县发现了蜥蜴新物种,命名为招龙蜥。相关研究成果近日发表在国际动物分类学杂志《Zootaxa》上。

论文共同第一作者、中国科学院昆明动物研究所助理研究员王凯介绍,招龙蜥隶属于爬行纲有鳞目蝮亚目石龙子科,主要分布于东南亚,我国仅记录4种,主要分布于华南和西南地区。他说,区别于已记录种,新发现的招龙蜥体型较大,头部鳞片光滑而身体背部鳞片起棱,雄性体腹呈黄色。

研究团队认为,招龙蜥栖息于伴有喀斯特地貌的低海拔热带雨林,其扁平的体型有助于其藏匿于狭窄的石缝中。招龙蜥这一新种的发现,揭示了热带-亚热带地区喀斯特地貌对于生物多样性保护的重要意义。

新闻背景

从“大运河”到“北京中轴线” 这些“世界遗产”来自中国

正在印度新德里召开的第46届世界遗产大会27日通过决议,将“北京中轴线——中国理想都城秩序的杰作”列入《世界遗产名录》。此前一天,巴丹吉林沙漠—沙山湖泊群同样申遗成功。至此,中国的世界遗产总数达到59项。中国是世界遗产类别最齐全的国家之一。2014年以来,中国共有14个项目被列入《世界遗产名录》。

2014年 “大运河”、丝绸之路

在第38届世界遗产大会上,中国提交的“大运河”,中国与哈萨克斯坦、吉尔吉斯斯坦联合提交的“丝绸之路:长安—天山廊道的路网”申请报告获得批准。

联合国教科文组织世界遗产委员会将丝绸之路形容为东西方之间融合与交流的对话之路,为人类的共同繁荣作出重要贡献。大运河则是世界上最长、最古老的人工水道,也是工业革命前规模最大、范围最广的土木工程。

2015年 土司遗址

在第39届世界遗产大会上,中国申报的土司遗址获准列入《世界遗产名录》。

国际古迹遗址理事会在评估报告中指出,中国土司遗址展现了中央政权与地方族群在民族文化遗产和国家认同方面的人类价值交流,联合申遗的三处遗址是中国西南部地区土司管理制度的独特见证。

2016年 左江花山岩画文化景观、神农架

第40届世界遗产大会上,中国广西左江花山岩画艺术文化景观、湖北神农架获准列入《世界遗产名录》。

大会认为,广西左江花山岩画艺术文化景观之所以入选,是因为其把景观、岩画与中国南方壮族先民骆越人生动而丰富的社会生活融合在一起所显示的独特性。湖北神农架被视为野生动植物的“宝库”,尤以丰富的植物多样性闻名。

2017年 鼓浪屿、可可西里

第41届世界遗产大会上,中国申报的“鼓浪屿:历史国际社区”与中国青海省可可西里获准列入《世界遗产名录》。

国际古迹遗址理事会认为,鼓浪屿展现了在亚洲全球化早期多种价值观的碰撞、互动和融合,其建筑特色与风格体现了中国、东南亚及欧洲在建筑、传统和文化价值观上的交融。世界自然保护联盟认为,青海可可西里符合自然遗产的标准,并具有较高的完整性、真实性,保护管理整体状况良好。



图为7月21日在北京正阳门箭楼上拍摄的前门大街和远处的永定门。 新华社发



北京故宫午门外游客熙熙攘攘。 新华社发



游客在先农坛太岁殿内参观。 新华社发

2018年 梵净山

第42届世界遗产大会上,中国贵州省梵净山获准列入《世界遗产名录》。

世界自然保护联盟说,梵净山满足世界自然遗产生物多样性标准和完整性要求,展现和保存了中亚热带孤岛山岳生态系统和显著的生物多样性。

2019年 良渚古城遗址、中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)

第43届世界遗产大会上,中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)和中国良渚古城遗址被列入《世界遗产名录》。

世界遗产委员会表示,良渚古城遗址展现了一个存在于中国新石器时代晚期以稻作农业为经济支撑、并存在社会分化和统一信仰体系的早期区域性国家形态,印证了长江流域对中国文明起源的杰出贡献。中国黄(渤)海候鸟栖息地(第一期)具有“突出普遍价值”,中国政府采取的保护措施受到肯定。

中国黄(渤)海候鸟栖息地(第二期)在第46届世界遗产大会上通过评审,上海崇明东滩等5处提名地扩展列入《世界遗产名录》。

2021年 泉州

第44届世界遗产大会上,中国“泉州:宋元中国的世界海洋商贸中心”项目通过审议,列入《世界遗产名录》。

大会认为,该项目反映了特定历史时期独特而杰出的港口城市空间结构,共同促成泉州在公元10世纪至14世纪逐渐崛起并蓬勃发展,成为东亚和东南亚贸易网络的海上枢纽,对东亚和东南亚经济文化发展作出了巨大贡献。

2023年 普洱景迈山

第45届世界遗产大会上,中国“普洱景迈山古茶林文化景观”项目通过审议,列入《世界遗产名录》。

大会认为,这一独特的古茶林保护管理体系充分尊重当地气候条件、地形特征和动植物种群,实现了对文化和生物多样性的保护以及自然资源的可持续利用,展现了山地环境下布依族、傣族等世居民族人民对自然资源互补性利用的独创传统。

(新华社新德里7月27日电 记者伍岳 陈冬书)

广告·热线:66810888

本栏目与海南日报数字报(news.hndaily.cn)同步刊发,可实现移动端阅读和转发。

资讯广场

精致广告 收益无限

公告类信息:标题(12个字以内)收费240元,正文(每行14个字)收费80元/行;
商业广告:标题(12个字以内)收费80元,正文(每行14个字)收费60元/行。

海口区域 18976566883 西部区域 13876490499 南部区域 13876490499 东部区域 13876677110

海口: 66110882 新华南路7号海南日报大院5栋1层
龙州: 68533222 新华南路7号海南日报大院5栋1层
65881361 琼山区琼州大道4号广电厂小区
65882321 7号楼103房(普江国际酒店对面)

美兰: 65379383 美兰区白龙南路75号美舍滨河小区
65370062 1栋2单元106房
秀英: 68621176 秀英区海城路第一广场5栋104房
68657135

服务热线:66810888 温馨提示:信息自由发布,消费者谨慎选择,与本报无关。

公告

注销公告

海南业博今邦网络科技有限公司拟向海南省三业市场监督管理局申请注销。请债权人自本公告见报之日起45天内到公司办理清算事宜。特此公告

遗失

●海南省南药野菜膳食研究会遗失营业执照副本,统一社会信用代码:514600000563851575,声明作废。

●海南国友能源有限责任公司遗失危险化学品经营许可证副本,证书编号:海口龙华危化经字(2021)032号,声明作废。

●陈鑫(曾用名:陈经宇)遗失坐落于东方市八所镇福民北路西侧的房产证,证号:房权证东字第00014937号,声明作废。

●海南科建电力工程有限公司(统一社会信用代码9146 0108 MA5T LAX 20Y)合同专用章破损,声明作废。

●海口市秀英区长流镇美李村美李组股份经济合作社不慎遗失公章一枚,声明作废。

上海地铁试点行李寄存服务上线

为解决乘客携带行李出行不便的难题,上海地铁首次试点行李寄存服务。7月27日起至8月底,乘客可在12座车站内的24个寄存点,自助进行寄存服务。图为7月27日乘客在上海人民广场地铁站内自助寄存行李。

新华社发